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Casa abierta al tiermoa
Segundo Examen Departamental
Estructura de la Materia. Trimestre 24-0O
Nombre: Matricula:

Instrucciones:

No estd permitido el uso del teléfono celular ni de reproductores de musica o video.
Sélo podras abandonar el salén una vez que hayas entregado el examen.

Incluye todos los procedimientos que utilices para responder si asi se pidieran.

(2 puntos cada problema = 10)

Problema 1. A partir del esquema que muestra la estructura de Lewis més estable del ion XO;~

—0

t0=X=0:

a) ¢Cual es el nimero total de electrones de valencia de la estructura?
Justifica tu respuesta.

b) (Cuantas estructuras de resonancia tiene dicha estructura?
¢) En la estructura, el nimero de electrones alrededor del atomo central es por lo que, el tipo de

excepcion a la regla del octeto que presenta dicho atomo es

Problema 2. A partir de las estructuras de Lewis siguientes:

: F :
+ F—S—F ¢ : I*—Kl-r—[« : '\/

H-C=N: H—C —H

Relaciona cada especie con la caracteristica que le corresponde:

( ) SF;* A. molécula no polar

() KrF, B. hibridacion del atomo central sp

() Cll, C. angulos entre sus enlaces alrededor de 120°

() HCOH D. geometria de pares electronicos (dominios) bipiramide trigonal
( ) HCN E. geometria molecular pirdmide trigonal



Nota: se sugiere dibujar las estructuras tridimensionales para ayudarte a responder. No se evaluaran dichas
estructuras.

Problema 3. A partir del esquema siguiente, que muestra una molécula imaginaria, completa la informacion pedida:
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i) La geometria de pares electronicos (dominios) del S en (a) es

ii) La geometria molecular del C en (b) es

iii) La hibridacion del N en (c) es

iv) El angulo aproximado de enlace del C en (d) es

v) El numero de enlaces sigma, 0, es y el nimero de enlaces pi, 1T, es



Problema 4. I. De acuerdo a la teoria de orbitales moleculares, completa la tabla siguiente para las especies Be, ",
Be, y Be,*":

Especie Configuracion electronica molecular Orden de enlace
Be,” 2 %k 2 2 ek 2 1
2 015 o 1s GZS o 2s Terx
Be,
Be22+

II. Con base en la informacion de la tabla, responde:

a) (Qué especie es inestable?

b) (Cual especie es la mas estable?

¢) ¢Qué especie es paramagnética?

d) De las especies estables, indica cual tiene la energia de enlace mayor

e) De las especies estables, indica cual tiene la longitud de enlace mayor

Problema 5. I. Relaciona la informaciéon con el tipo de fuerza de interaccion intermolecular principal que le
corresponde.

() Sepresenta cuando la sal NaCl se disuelve en agua. A. Fuerzas dipolo-dipolo

() Interaccién entre las moléculas de etanol, CH;CH,OH, B. Fuerzas ion-dipolo
pero no entre las moléculas de éter dimetilico, CH;OCH;,.

() Interaccion entre las moléculas de SO,, pero no entre las C. Puente de Hidrogeno
moléculas de CO,.

() Sepresenta tanto entre las moléculas polares como entre D. Fuerzas de dispersion de London
las moléculas no polares.

II. Con base en tu respuesta del inciso anterior para las moléculas de etanol, CH;CH,OH, y de éter dimetilico
CH;OCH; completa:

a) La temperatura de ebullicion del etanol es que la temperatura de ebullicion del
mayor / menor

éter dimetilico.

b) La presion de vapor del etanol que la presion de vapor del éter dimetilico.
mayor / menor



